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Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε 
101 91 Παπάγου 

Τηλέφωνο: 2106508316 
Τηλεομοιότυπο: 2106508299 

Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr 

 Παπάγου,   12.06.2020 

Αρ. Πρωτ. :    Β - 301 

 Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  

Κοινοποίηση 
1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο 
2. Υπουργείο Εξωτερικών 
3. Υπουργείο Πολιτισμού & Αθλητισμού 
4. Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων  
5. Υπουργείο Οικονομικών 
6. Υπουργείο Εσωτερικών 
Δια της Βουλής των Ελλήνων 

 
Θέμα: «Κήρυξη σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης του Αγίου Όρους  

λόγω πρόσφατης καταστροφικής κακοκαιρίας» 
 

Σχετ: Η Ερώτηση 5680/10.04.2020 του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου 
 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, 

παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τον κ. Βουλευτή ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις των 

Ν.867/1979, 1190/1981 και το άρθρο 10 του Ν.2576/1998, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 

84 του Ν.4313/2014, το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών, δια της Γενικής Διεύθυνσης 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΓΔΑΕΦΚ) της Γενικής Γραμματείας 

Υποδομών, είναι αρμόδιο για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια, μετά από φυσική 

καταστροφή (σεισμός, πυρκαγιά, πλημμύρα, ανεμοστρόβιλο κλπ) στις περιπτώσεις που η 

περιοχή που επλήγη ενταχθεί με Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) σε πρόγραμμα 

αποκατάστασης ζημιών του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών.  

 

Η αρμόδια Υπηρεσία για την έκδοση της Απόφασης αυτής είναι η ΔΑΕΦΚ Κεντρικής Ελλάδος 

(ΚΕ) και τα μέτρα αποκατάστασης λαμβάνονται, εφόσον οι καταστροφές που προκαλούνται 

έχουν χαρακτήρα φυσικής καταστροφής και πλήττουν ευρύτερες περιοχές και όχι μεμονωμένες 

οικοδομές.  

 

Προκειμένου η Υπηρεσία μας να εξετάσει τη δυνατότητα οριοθέτησης περιοχών που έχουν 

πληγεί από πλημμύρα και της χορήγησης στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των 
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ζημιών των κτηρίων, η αρμόδια Περιφέρεια θα πρέπει να γνωστοποιήσει εγγράφως το συμβάν 

και στη συνέχεια να αποστείλει αίτημα οριοθέτησης συνοδευόμενο από τις συγκεντρωτικές 

καταστάσεις των πορισμάτων των αυτοψιών ανά Τοπική Κοινότητα καθώς και τα δελτία 

αυτοψιών που θα διενεργήσουν σε κτήρια κατοικιών και επιχειρήσεων οι Δήμοι και η 

Περιφέρεια, σύμφωνα με τις αρμοδιότητές τους, στα οποία πρέπει να καταγράφεται και το 

ύψος της στάθμης του νερού στα πληγέντα κτήρια.  Στην περίπτωση που από τις αυτοψίες 

που θα διενεργηθούν, σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, διαπιστωθούν βλάβες στα κτήρια από 

το συμβάν που προκαλούν επικινδυνότητα, δηλαδή τίθεται σε κίνδυνο η ασφάλεια των 

πολιτών, θα πρέπει ο Δήμος να ενημερώσει σχετικά τη ΓΔΑΕΦΚ, προκειμένου να αποστείλει 

κλιμάκιο μηχανικών για αυτοψία και περαιτέρω ενέργειες. 

 

Στην προκειμένη περίπτωση, σύμφωνα με τις διατάξεις του Προεδρικού Διατάγματος 

123/10.10.2017 (ΦΕΚ 151/Α’/12.10.2017), αρμόδια Υπηρεσία για το έργο της αποκατάστασης 

των κτηρίων από τις πλημμύρες της 2ης έως 6ης Απριλίου 2020 στην Ιερά Κοινότητα Αγίου 

Όρους είναι η ΔΑΕΦΚ Βορείου Ελλάδος (ΒΕ).  

 

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου έδωσε εντολή στη ΓΔΑΕΦΚ να μεταβεί κλιμάκιο μηχανικών 

της ΔΑΕΦΚ - ΒΕ στην πληγείσα περιοχή, προκειμένου να διενεργήσουν αυτοψίες για τη 

διαπίστωση των ζημιών που προκλήθηκαν από τις πλημμύρες.  Από την αυτοψία που 

διενεργήσαν στις 10.04.2020 και 11.04.2020, μαζί με μηχανικούς της Ειδικής Υπηρεσίας 

Δημοσίων Έργων (ΕΥΔΕ) Μακεδονίας της Γενικής Γραμματείας Υποδομών,  διαπιστώθηκε ότι 

προκλήθηκαν κατολισθήσεις, εξαιτίας των οποίων έχουν υποστεί εκτεταμένες ζημιές το οδικό 

δίκτυο της ευρύτερης περιοχής του Άγιου Όρους, ενώ από την υπερχείλιση των ρεμάτων που 

προκλήθηκε από τις έντονες βροχοπτώσεις καταστράφηκαν πολλά τεχνικά έργα. 

 

Λόγω των προβλημάτων στο οδικό δίκτυο, δεν κατέστη εφικτό να μεταβεί το κλιμάκιο των 

μηχανικών της ΔΑΕΦΚ ΒΕ στις κτιριακές εγκαταστάσεις, για να διαπιστώσει τυχόν βλάβες ή και 

επικινδυνότητες.  Επισημαίνεται ότι, μέχρι σήμερα, η Υπηρεσία του Υπουργείου δεν έχει 

ενημερωθεί ότι κτήρια έχουν υποστεί βλάβες από τις πλημμύρες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική διανομή: 

Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

 
  Ο Υπουργός 

 
 

      Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής 
 
 
 

       Ακριβές Αντίγραφο 
      Αρετή Κονταρίνη 
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